
             BOSNA I HERCEGOVINA                       БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА 
     PARLAMENTARNA SKUPŠTINA                                             ПАРЛАМЕНТАРНА СКУПШТИНА 
             BOSNE I HERCEGOVINE                       БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ 
PREDSTAVNIČKI / ZASTUPNIČKI  DOM                                    ПРЕДСТАВНИЧКИ  ДОМ 
          Komisija za saobraćaj i komunikacije                           Комисија за саобраћај и  
            Povjerenstvo za promet i veze                                                                           комуникације 

           
                          

 

______________________________________________________________________________________________________________________________ 
          Trg BiH 1, Sarajevo / Трг БиХ 1, Сарајево, Tel/Тел: (+387 33) 28 44 81, Fax: (+387 33) 23 34 80 

Број: 01/5-50-1-6-9/07   
Сарајево, 09.10.2007.године 
 
 
 

З А П И С Н И К 
 са 9. сједнице Комисије за саобраћај и комуникације, 

 одржане 09.10. 2007. године  
 
Сједница је одржана  09.10.2007.године, с почетком у 12.20 часова. 
 
Сједници су присуствовали чланови Комисије:            
1. Бранко Докић, предсједавајући                            
2. Шемсудин Мехмедовић 
3. Славко Матић                                                                                                       
4. Садик Садо Бахтић 
5. Мехмед Суљкановић 
6. Саво Ерић 
 
 
Оправдано су одсуствовали: Сњежана Рајилић,  Хусеин Нанић и Селим Бешлагић. 
Из Савјета министара БиХ сједници је присуствовао Веселин Пољашевић, замјеник министра 
комуникација и транспорта БиХ. Из Јавног РТВ сервиса БиХ сједници је присуствовао: Никола 
Деретић, предсједавајући Управног одбора.   
Сједници је присуствовао и секретар Комисије за саобраћај и комуникације Ахмед Јаловичић. 

 
 
Предсједавајући је упознао присутне да је, у складу са закључком са 8. сједнице Комисије, данас 
одржао састанак са представницима ауто-школа у вези са Предлогом закона о измјенама и допунама 
Закона о основима безбједности саобраћаја на путевима у Босни и Херцеговини. Сматра да раније 
достављени дневни ред треба допунити овом тачком, те предложио сљедећи 
 

Д Н Е В Н И   Р Е Д 
 

1. Усвајање Записника са 8. сједнице Комисије;  
2. Разматрање Извјештаја о раду и пословању Јавног радио-телевизијског сервиса Босне и 

Херцеговине за 2006.годину, са Извјештајем о раду Управног одбора;  
3. Предлог закона о измјенама и допунама Закона о основима безбједности саобраћаја на 

путевима у Босни и Херцеговини – предлагач: Комисије за саобраћај и комуникације 
Представничког дома;      

4. Текућа питања. 
 
Допуњени дневни ред једногласно је усвојен. 
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Ад.  - 1.  
 
На Предлог записника није било примједаба, па је Комисија једногласно усвојила Записник са 8. 
сједнице.  
 
 
Ад. - 2. 
 
Предсједавајући је дао ријеч подносиоцу извјештаја. 
 
Никола Деретић истакао је да је Извјештај Канцеларије за ревизију реалан и коректан и да, на 
жалост, упућује на бројне проблеме и незаконите радње. Подсјетио је да је Управни одбор ступио 
на дужност 3.октобра 2007.године, те да је потребно обратити посебну пажњу на проблеме са РТВ 
таксом, маркетингом и спровођењем тендера. Мишљења је да са оваквом маркетиншком политиком 
систем и емитери не могу опстати, јер се маркетиншким агенцијама омогућио попуст и до 70%. Три 
емитера су се договорила да заједнички иступају на тржишту, да Федерална телевизија ради у име 
сва три, али се дошло у ситуацију да Федерална телевизија не поштује закон и оставља новац од 
маркетинга за себе. Ово је проблем који  надраста Управни одбор и  по овом питању очекује помоћ 
и од Комисије и од Представничког дома. Што се тиче РТВ таксе, подсјетио је да ентитетски 
сервиси прикупљају таксу, да не постоји база података у БХРТ-у, као и да немају увид у рад 
телеком оператера приликом наплате таксе. Управни одбор је упозоравао ранији менаџмент на 
проблеме у вези са спровођењем тендера, али су их они увјеравали да се на БХРТ-у не примјењује 
Закон о јавним набавкама, што је ревизија и оспорила. Мишљења је да ће од велике користи у 
даљем раду Управног одбора бити Програмски савјет, који има осам чланова и ради се о стручним 
људима из разних регија. Нагласио је да нема средстава за већу покривеност  ТВ сигналом,  да је 
предајни систем у лошем стању, а  цјелокупна опрема ради са 50 % капацитета. Истакао је да је 
квалификациона и национална структура запослених неповољна. Управни одбор је усвојио 
закључак којим се захтијева од Пословодног одбора БХРТ-а да сачини план мјера на отклањању 
свих пропуста у досадашњем раду и да се за сваку препоруку ревизора понуди конкретна мјера. 
 
Садик Бахтић  истакао је да ће Комисија за финансије посебно расправљати о извршеној ревизији, 
те да сматра да су ревизори извјештај урадили реално и професионално и указали на низ проблема. 
Мишљења је да се неоправдано купују програми, умјесто да се прави што више властитог програма, 
мада се у посљедње вријеме може констатовати да има помака у раду БХРТ-а. За РТВ Федерације 
БиХ може се рећи да није јавни сервис, да се снимају приватни филмови, ангажују се људи на 
уговор о дјелу, иако имају знатан вишак запослених.  
 
Шемсудин Мехмедовић указао је да је на основу анализе допуњеног и старог извјештаја Управног 
одбора јасно да је стање у Радио-телевизији БиХ катастрофално, те да и садашњи управни одбор 
сноси одговорност за овакву ситуацију. Мишљења је да ситуација у којој генерални директор 
БХРТ-а не може потрошити више од 10.000 КМ без одобрења Управног одбора омогућава 
Управном одбору да се директно мијеша у уређивачку политику, јер је познато да за реализацију 
неке емисије треба најмање 30.000 КМ. Истакао је чињеницу да знатан дио таксе који се реализује у 
Федерацији БиХ добија Република Српска,  па је јасно да долази до преливања средстава у корист 
Радио-телевизије Републике Српске, а да иствовремено нема уопште капиталних инвестиција у РТВ 
Федерације БиХ и БХРТ. Сматра да нису тачни подаци о националној структури  запослених, као и 
да је неоправдано смијењен Драго Марић, ранији генерални директор БХРТ-а. Указао је на проблем 
бошњачких кадрова који напуштају телевизију, примјери Амира Зукића и Алмире Хусеиновић, као 
и на чињеницу да недостаје квалитетних кадрова у редакцији информативног програма, те тражи 
објашњење за наведено. Мишљења је да је смањење прихода од маркетинга посљедица пада 
гледаности програма БХРТ-а. 
 
Предсједавајући је истакао да су аларматни подаци ревизије о непоштовању закона и процедура за 
јавне набавке, те нагласио да је приликом доношења Закона о Јавном РТВ сервису предлагао да 
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Управни одбор има седам чланова. Сматра да се законска обавеза плаћања РТВ таксе мора 
поштовати и да посланици морају подржавати примјену закона. 
 
Никола Деретић истакао је да је улога Управног одбора прије свега да одлучује о располагању 
имовином и финансијском пословању у складу са законским прописима, да се нису мијешали у 
прављење програма, мада сад мисли да је требало. Законом о јавним предузећима прописано је да 
директори имају овлашћења за располагање новцем у износу од максимално 10.000 КМ. У 
Извјештају је наведено да је квалификациона и национална структура запослених неповољна, што 
је тачан податак. Што се тиче примједбе о осипању бошњачког кадра, није му познат тај податак, а 
о разлозима и начину смјене директора Драге Марића већ раније је обавијештен Представнички 
дом. Указао је да је према посљедњим истраживањима гледаности, БХРТ најгледанија телевизија у 
Босни и Херцеговини. 
 
Славко Матић  истакао је да се неће изјашњавати о Извјештају о раду и пословању Јавног радио-
телевизијског сервиса Босне и Херцеговине за 2006. годину, јер Хрвати у Босни и Херцеговини не 
сматрају Радио-телевизију БиХ својом, што је оправдано с обзиром на програм и националну 
структуру запослених, па је сходно томе код Хрвата најмањи степен наплате РТВ таксе. 
 
Мехмед Суљкановић сматра да је ситуација у Радио-телевизији БиХ алармантна, те да с обзиром 
на нагомилане дугове неко мора одговарати за досадашње пропусте у раду. Крајње је вријеме да се 
почну рјешавати тешкоће у пословању, те је нагласио да ће гласати против усвајања Извјештаја. 
 
Садик Бахтић сматра да је, с обзиром на чињеницу да је у Извјештају Канцеларије за ревизију 
институција БиХ о ревизији БХРТ-а за 2005. и 2006.годину наведено низ активности које нису у 
складу са важећим законима, потребно да контролни органи институција Босне и Херцеговине, 
прије свега Инспекција рада и Финансијска полиција,  изврше увид у пословање БХРТ-а. 
 
Шемсудин Мехмедовић сматра да је неопходно да се ураде измјене и допуне Закона о Јавном РТВ 
сервису БиХ, којим би се омогућили бољи услови за рад БХРТ-а. Неприхватљиви су попусти који 
се дају маркетиншким агенцијама, те не види сврху даље сарадње под тим условима. 
 
Саво Ерић сматра да су програми на државним телевизијама неквалитетни, да се мора рашчистити 
са лобистичким начином размишљања. Подржава предлог Садика Бахтић о потреби да контролни 
органи изврше увид у пословање, јер је крајње вријеме да се предузму конкретне мјере с циљем 
рјешавања неправилности у раду БХРТ-а. 
 
Предсједавајући је мишљења да је потребно да Управни одбор допуни Извјештај, јер је очигледно 
да се многе ствари морају разјаснити. Не може прихватити тврдњу да се покривеност ТВ сигналом 
не може повећати,  јер у многим  руралним предјелима нема уопште ТВ сигнала, а треба узети у 
обзир да би дигитализација у Босни и Херцеговини требало да заживи тек 2014. године. Сматра да 
БХРТ мора имати базу података о наплати таксе, да је ситуација са маркетингом неприхватљива, да 
није у реду давати велике попусте маркетиншким агенцијама, те да је потребно сачинити плана 
мјера на унапређењу сопствене маркетиншке службе. Реформе се морају спроводити и у медијима, 
потребно је рационализовати број запослених те унаприједити њихову квалификациону структуру.  
 
Никола Деретић указао је да је неопходно ријешити тешкоће у сарадњи са РТВ Федерације БиХ, те 
да би многи проблеми били ријешени успостављањем корпорације и продајне куће.      
 
Комисија, са пет гласова „против“ и једним гласом „уздржан“,  није усвојила Извјештај о раду и 
пословању Јавног радио-телевизијског сервиса Босне и Херцеговине за 2006.годину, јер  не одражава 
стварно стање БХРТ-а за 2006.годину, па предлаже Представничком дому да Извјештај не усвоји. 
 
Разматрајући извјештај о раду Управног одбора, Комисија је једногласно усвојила закључак: 
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Потребно је да Управни одбор допуни Извјештај детаљима о раду и активностима од именовања до 
данас, те да заједно са Пословодним одбором БХРТ-а предузме мјере ради отклањања пропуста 
наведених у Извјештају Канцеларије за ревизију институција БиХ, као и да сачини План мјера за 
рјешавање проблема дуговања и наплате потраживања БХРТ-а. 
      
Комисија је, такође, усвојила закључке које упућује Представничком дому на усвајање: 
1. Узимајући у обзир чињеницу да је у Извјештају Канцеларије за ревизију институција БиХ о 
ревизији БХРТ-а за 2005. и 2006. годину наведено низ активности које нису у складу са важећим 
законима, потребно је да контролни органи институција Босне и Херцеговине изврше увид у 
пословање БХРТ-а. 
2. Да се до краја 2007. године усвоји нова концепција маркетиншких услуга те успостави 
маркетиншка служба БХРТ-а.     
    
Ад. - 3. 
 
Предсједавајући је упознао присутне да је су представници ауто-школа на данашњем састанку у 
вези са Предлогом закона о измјенама и допунама Закона о основима безбједности саобраћаја на 
путевима у Босни и Херцеговини истакли потребу да им се омогући прелазни период од четири 
године током којег би они који имају одређено радно искуство могли оспособљавати кандидате за 
полагање возачког испита из области прописа о безбједности саобраћаја. Такође су изнијели став да 
ове послове могу квалитетно обављати и лица са вишом спремом, што је већ случај у земљама 
региона. Сматра да су њихови захтјеви оправдани, јер тренутно нема довољно квалификованих људи 
за ове послове, те предлаже да Комисија усвоји Предлог закона и упути га на разматрање по хитном 
поступку. 
 
Шемсудин Мехмедовић  подржава предлог, јер сматра да је потребно омогућити обављање ових 
послова и лицима која имају вишу стручну спрему правног или наставно-педагошког смјера.  
 
Комисија је једногласно усвојила Предлог закона о измјенама и допунама Закона о основима 
безбједности саобраћаја на путевима у Босни и Херцеговини, те закључила да овај законски 
предлог, на основу члана 99, а у вези са чланом 127. Пословника Представничког дома, упути 
Представничком дому на разматрање и усвајање по хитном поступку. 
Комисија је, опредјељујући се да се Предлог закона разматра по члану 127. Пословника 
Представничког дома,  имала у виду чињеницу да се ради о једноставном предлогу закона. 
 
Ад. - 4. 
 
Будући да није било питања, предсједавајући је закључио сједницу у 14.35 часова.  
 
 
 
 
             СЕКРЕТАР КОМИСИЈЕ                                       ПРЕДСЈЕДАВАЈУЋИ КОМИСИЈЕ 
                  Ахмед Јаловичић                                                              др Бранко Докић    
                                                             
                                                                                                             


